

ИСКРА БАРЗАСА

Городской проспект, № 7, Обком ВКП(б)

№ 48 (369) || Воскресенье, 13 июня 1941 г. | П.

Не запаздывать с началом заготовки кормов

Бурное развитие общественного животноводства колхозов нашей страны — явление не стихийное. Оно было вызвано еще почти два года назад, то есть в июле 1939 года, когда партия и правительство приняли постановление о мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах. Реализуя это постановление сельхозартели нашего района добились значительных успехов в расширении сети ферм и увеличении поголовья скота.

За прошедшие два года в нашем районе количество ферм выросло с 74 до 202 с общим поголовьем скота в 7.596 голов против 3.849. Такой небывалый рост животноводства должен был несомненно сопровождаться резким расширением кормовой базы в каждом колхозе. Но наши руководители района и сельхозартелей не учли этого, в результате в большинстве колхозов района скот последние месяцы зимы оставался без корма. Мало этого в средине зимы многие колхозы растранижировали грубые корма, а потом кормили скот грубой ржаной соломой. К таким следует отнести артели: им. 518 (председатель Горбулин), им. Чапаева (председатель Чиленко), «Трудовой путь» и ряд других, которые имели полную возможность обеспечить фермы грубыми и сочными кормами на всю зиму.

Безответственность в заготовке кормов привела к тому, что на приобретение их некоторые колхозы района затратили около 40.000 денежных средств, что на много снизило доходность колхозников.

Исходя из этого следует напомнить райзомотделу и большинству председателей колхозов, что дальнейший рост общественного поголовья скота и его продуктивности неразрывно связан с условием полного обеспечения животноводства грубыми, сочными и концентрированными кормами.

Пора покончить с недооценкой роли кормовых культур в животноводстве, поднять их урожайность, расширить посевы корнеплодов, многолетних и однолетних трав, взяться за улучшение лугов и пастбищ, образцово организовать сеноуборку и силосование.

Для колхозных ферм в этом году необходимо накопить грубого фураж в переводе на сено в среднем на одну лошадь 35 центнеров, на голову взрослого крупного рогатого скота — 27, на овцу — 4,5 центнера и сочных кормов на каждую корову и свиноматку — 30 — 35 центнеров.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 июня с. г., в 9 часов утра, в помещении парткабинета райкома ВКП(б) состоится VI пленум Барзасского райкома ВКП(б).

Райком ВКП(б),

Работать сегодня лучше чем вчера, работать по-новому, осознать до конца свою ответственность перед ЮБИМОЙ РОДИНОЙ.

(«ПРАВДА»)

БЫСТРЕЕ РЕМОНТИРОВАТЬ СЕНОУБОРОЧНЫЙ ИНВЕНТАРЬ

По сведениям райзомотдела на 10 июня план ремонта сеноуборочных машин по району был выполнен на 57 процентов. Цифра тревожна, тем более, что ряд колхозов к ремонту сеноуборочного инвентаря не приступал.

Зная, что успех уборки сена будет зависеть от своевременного качественного ремонта инвентаря, многие колхозы уже заканчивают подготовку к уборке сена. Например, колхоз им. Чапаева, «Гроза капитала», «Победитель», им. 518, «Красный городок» и другие уже полностью отремонтировали сеноуборочный инвентарь.

Однако такие колхозы, как,

«Память Кирова», «Труженик», «Красный куст», «Буревестник», «Прожектор», «Красная заря» и многие другие еще не думали ремонтировать сеноуборочный инвентарь. Руководители этих колхозов забывают, что образцовое проведение сеноуборки прежде всего зависит от тщательной подготовки.

Сеноуборочная не за горами. Руководители колхозов должны помнить, что запаздывать с сеноуборкой преступление, ибо поздний сенокос не только дает меньшее количество сена, но и ухудшает его качество и лишает возможности собрать второй укос.

Началась прополка хлебов

В колхозе им. Чапаева во всю ширь развернулись прополочные работы. Из 58 гектар зерновых культур, на 13 июня было прополено уже 14 га.

Колхозники тт. Балахнина А., Мельщикова З., Рулькина А., работая на прополке, выполняют дневную норму на 120 процентов. В. Головацкий.

Медлят с прополочными работами

Во многих колхозах района началась упорная борьба с сорняками, которые вместе с всходами хлебов покрыли поля. Не давая разрастаться и укрепляться сорнякам, колхозники уничтожают их уже сейчас.

Но в колхозе «Золотой Китят» еще не думают приступить к прополке. Вместо этого председатель колхоза Шатович занялся пьянством, и овеянный винными парами, продол-

жает бездействовать, несмотря на то, что колхозные поля обильно заросли сорнями травами. В колхозе до сих пор еще не создано прополочных бригад.

Такое положение грозит колхозу снижением урожая. Раису необходимо сделать соответствующие выводы о Шатовиче и заставить его работать, а не пьянствовать.

В. Михайлов.

Всесоюзная конференция Осоавиахима

Президиум Центрального Совета Осоавиахима СССР постановил создать в Москве 15 июля 1941 года Первую Всесоюзную конференцию Осоавиахима СССР и организационные вопросы.

На конференции будут обсуждены очередные задачи организаций Осоавиахима на ближайший период, Устав Осоавиахима СССР и организационные вопросы. (ТАСС).

Подписка на заем продолжается

На 13 июня включительно подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) в нашем районе достигла 848.000 рублей. По рабочим и служащим подписка

составила 562.000 рублей, по колхозникам — 286.000 рублей. Поступило в сберкассу наличными от колхозника 15.000 рублей.

Подписка продолжается.

КОММЮНИКЕ

О парафировании проекта торгового соглашения и соглашения о товарообороте и платежах между СССР и Японией.

В целях заключения торгового соглашения, а также соглашения о товарообороте и платежах между Союзом ССР и Японией, с 17 февраля с. г. между Народным Комиссаром внешней торговли СССР т. Микояном и японским послом в СССР

г-ном Татекава велись переговоры, которые благополучно протекали в духе взаимной уступчивости. 11 июня с. г. они привели к парафированию проекта вышеуказанных двух соглашений.

Выполняют свои обязательства

Обсудив обращение анжеро-сунженских лесорубов, коллектив рабочих Коньюхтинского лесозаготовительного пункта взял обязательства: выполнить годовую программу лесозаготовок ко дню 62 годовщины рождения тов. Сталина; производительность труда довести по заготовке до 120 процентов, по вывозке и трелевке на 125 процентов. Слова не расходятся с делом.

Лесоруб Удачин Л. добился производительности труда до 141 процента. Лесовозчики тт. Трунов, Мачин, Лазарев — на 150 процентов. Повысили выполнение норм выработок и рабочие на ошкуровке леса тт. Мичина А., Захарова У. и Симчина М., свое задание выполняют на 129 процентов.

П. Кононов.

Начальник пункта.

Усть-барзасских лесорубов

План по сплаву леса Усть-Барзасский лесозаготовительный пункт выполнил за 6 дней. Сплавлено 248 тысяч кубометров леса. В соревновании с остальными лесозаготовительными пунктами Усть-Барзас вышел на одно из первых мест. Больших успехов в работе добилась бригада сплавщиков тов. Щукина, она систематически выполняла норму выработки на 150 и больше процентов.

Ф. Трапаков.

Сплав закончен досрочно

12 июня Барзасский леспромхоз досрочно закончил сплав древесины. Сплавлено 191.100 кубометров вместо 188.000 по плану. Первыми по леспромхозу закончили сплав Коньюхтинский, Каиссакский и Рудниковский лесозаготовительные пункты.

М. Лах.

Зам. директора леспромхоза.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о назначении тов. Устинова Д. Ф. народным комиссаром вооружения Союза ССР

Назначить тов. Устинова Дмитрия Федоровича народным комиссаром вооружения ССР. Председатель Президиума Верховного Совета ССР

М. Калинин.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР

А. Горкин.

Москва, Кремль. 9 июня 1941 г.

СТРОГО СОБЛЮДАТЬ УСТАВ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ

Основным законом колхозной жизни является Сталинский Устав сельскохозяйственной артели, принятый вторым Всесоюзным съездом колхозников-ударников и утвержденный СНК СССР и ЦК ВКП(б) 17 февраля 1935 года.

Товарищ Сталин при обсуждении проекта устава сельскохозяйственной артели на втором Всесоюзном совещании колхозников-ударников сказал: «Мы с Вами пишем законы, а устав — это высший закон, основной закон, построения нового общества в деревне».

Точное и неуклонное выполнение Сталинского устава сельскохозяйственной артели является непременным условием дальнейшего организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Исключительное значение в деле борьбы за дальнейшее укрепление колхозов и повышение зажиточности колхозников имеет постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 27 мая 1939 года «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания». Это постановление дало возможность навести большевистские порядки на колхозной земле.

Однако в нашем районе все еще нарушается ст. 2 сельхозартели и вышеуказанного постановления, где в пункте 2 сказано: «Установить, что общественные земли колхоза являются неприкосновенными и их размеры ни при каких условиях не подлежат сокращению без особого разрешения правительства СССР, а могут быть только увеличены».

Правление же колхоза «Таежный партизан», Бессоновского сельсовета, 14 января 1941 года вынесло решение: «Отрезать от общественных земель колхоза для приусадебных участков переселенцев 2,5 га. Таким образом уменьшили массив

Ф. Грязнов.
Райпрокурор.

ПОИСКИ НЕФТИ В КУЗБАССЕ

На состоявшейся в Новосибирске в 1932 году выездной сессии Академии наук СССР академик И. М. Губкин впервые поставил вопрос о нефтеносности Кузнецкого бассейна. Он видел в геологическом строении Кузбасса большое сходство с геологическим строением Аппалачского бассейна Северной Америки.

Первые поиски нефти в Кузбассе начались в Барзасе — в районе, где были обнаружены коренные выходы барзасских сапропелитов. Тут, после геологических съемок и разведок, в марте 1938 года, недалеко от поселка Невского, была заложена первая роторная скважина на нефтеносность.

Перед работниками скважины была поставлена задача — пройти разрез девонских, одних из наиболее древних, отложений и, в частности, нижнюю их часть, именуемую барзасской свитой. В последней к востоку от скважины находятся сапропелиты.

Предполагалось, что в районе скважины угленосные ла-

гунно-континентальные фации перейдут в нормально морские и возможно нефтеносные фации.

В процессе бурения скважины на различных горизонтах были встречены разнообразные битумы и капельки жидкой нефти.

За два года пройдено 1.035 м. скважины. В 1940 году скважина была доведена до горизонта 1.202 м., а затем по техническим и геологическим соображениям приостановлена.

Таким образом, нефтеносность барзасской свиты не была установлена. Скважина не доведена до своей проектной глубины.

Для того, чтобы окончательно решить вопрос о нефтеносности барзасской свиты, сейчас в невской антиклиналии заложена вторая роторная скважина с проектной глубиной 1.500—1.700 метров.

За то же время подготовилась вторая антиклинальная структура. Имелось в виду глубокое разбуривание в Конюхтинском районе у пос. Невско-

За что мы получили диплом

В прошлом Ярановка была единоличной земли колхоза. Райзо в свою очередь на основании решения правления сделало изменение в шнуровой книге по учету земель в колхозе, что является грубым нарушением устава сельхозартели и постановления СНК и ЦК ВКП(б) от 25 мая 1939 года. Подобное нарушение имеет место и в других колхозах.

В колхозах Арсентьевского и Златогорского сельсоветов приусадебные участки колхозников и единоличников обмерены, но до сих пор не остолблены. Руководителям колхозов, сельсоветов надо раз и навсегда запомнить, что за нарушение исторического постановления они несут строжайшую ответственность.

В отдельных колхозах в этом году имеет место нарушение устава сельхозартели по скоту. Колхозник артели «Нацмен» Андреев имеет в своем личном хозяйстве 2 лошади, нетель, 2 подростка. Своему личному хозяйству он уделяет больше внимания, чем колхозному. В 1941 году заработал только 28 трудодней. Правление же колхоза к лодырю и нарушителю устава не принял никаких мер.

Руководители колхозов должны строго следить за соблюдением устава сельскохозяйственной артели. На основе важнейших исторических постановлений партии и правительства мобилизовать колхозников на дальнейший рост общественно-хозяйственного колхоза.

Важнейшим условием развития общественного хозяйства колхозов и повышения зажиточности колхозников, умножения богатства нашей родины является всемерное укрепление общественной собственности сельскохозяйственной артели — основы колхозного строя.

Если в 1936 году у нас на каждого трудоспособного колхозника, приходилось по 1,4 гектара посевной площади, то



На снимке: участник BCXB, председатель передового колхоза в районе «Таежник» тов. Ефремов И. И.

го. Тут были проведены геофизические исследования (электроразведка, гравиметрия, каротаж), геологическая съемка, мелкое и глубокое бурение.

Признаки нефтеносности обнаружены и в этой, так называемой, Ермаковской структуре. Встречены различные битумы, в том числе и жидкие.

К сожалению, этими работами и исчерпывается объем девятилетних поисков нефти на территории Кузбасса.

Совещание по нефтеносности Кузбасса и Западно-Сибирской низменности признало совершенно недостаточным объем проводившихся работ, отметило низкие темпы бурения. Совещание наметило пути дальнейших поисков нефти на территории Кузбасса и за его границами.

Совещание одобрило проходку второй роторной скважины на Барзасе и рекомендует в ближайшее время приступить к проходке роторных глубоких скважин на Ермаковской структуре.

Намечен ряд геолого-разведочных работ в северо-восточной части Кузбасса, а именно в

в 1940 году — по 2,57 гектара. Если мы имели тогда 48 голов крупного рогатого скота, то сейчас имеем 98. Помимо всего у нас сейчас есть свиноводческая и овцеводческая фермы.

За последние 4 года наш колхоз приобрел 2 двигателя, трактор, автомашину, молотильку сложную, клейтон, трилер, много других машин и инвентаря. Имея такие машины мы лучше и быстрее стали справляться со всеми сельскохозяйственными работами. Несмотря на то, что весна в этом году пришла с большим запозданием и весенне-полевые работы проходили выборочным путем, сев мы провели в 5 рабочих дней и с хорошим качеством.

Денежный доход возрос с 16.563 рублей в 1936 году, до 73.119 рублей в 1940 году.

За получение высоких урожаев, развитие животноводства и расширение хозяйства, за лучшие образцы в работе и перевыполнение показателей, установленных для участников BCXB Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки наградил наш колхоз дипломом II степени, 5.000 рублями и мотоциклом. В этом году наш колхоз уже в третий раз участвует на BCXB.

31 мая мы получали диплом. На торжественном собрании присутствовало более 150 человек. Здесь были стахановцы полей, председатели соседних колхозов. Под бурные аплодисменты и приветственные возгласы нашему колхозу был вручен диплом.

Принимая диплом, председатель колхоза тов. Ефремов заявил, что наши колхозники и в дальнейшем будут работать отлично. Не покладая рук мы будем бороться за повышение урожайности, продуктивности скота и еще больше укрепим мощь своего колхоза.

П. Киселев.
Счетовод колхоза «Таежник».

Сводка

о ходе взмета паров по колхозам Барзасского района на 10 июня 1941 года

Написание колхозов	Прод. выполн. плана
«Советский»	100
«Гроза капитала»	91,6
«Победитель»	86,8
Им. 518	85,1
«Проектор»	77,7
«Нацмен»	75
Им. М. Горького	70
«Красный куст»	69,2
17 партс'езд» Ареен. с.	66,2
«Новая деревня»	55,7
16 лет Октября»	54
Им. 8-е марта	52,3
Сов. юстиция»	50
Им. Чапаева	50
«Заря свободы»	50
Им. Пушкина	47
Культурный путь»	45,5
«Красный городок»	45,4
«Трудовик»	45,4
«Вуревестник»	44,4
«Новый путь»	42
«Парижская коммуна»	40,7
17 партс'езд» Борис. с.	39,2
«Таежник»	38,4
Им. Ворошилова	38,4
«Кайгер»	37,5
«Пролетарская победа»	36
«Трудовой путь»	33,8
«Память Кирова»	33,3
Им. 1-е мая	31,5
«Красная гора»	22,8
Им. Ленина	22,2
Им. К. Маркса	18,1
«Ударник»	16
«Красная весна»	14,2
Им. Калинина	14,7
«Таежный партизан»	12,5
«Красное поле»	10,5
«Красный труд»	9,4
«Новый мир»	7,4

ИТОГО ПО РАЙОНУ | 42,1

Примечание: Остальные колхозы к взмету паров не приступали.

Райз.

ЗАТЯГИВАЮТ ПАРОВСПАШКУ

В колхозе «Труженик» преступно затягивают подъем паров. На 10 июня по колхозу было вспахано только 15 га вместо 39 по плану.

Половина тягловой силы в колхозе сейчас свободна, однако председатель колхоза Бакаев упорно не хочет переключать ее на подъем зяби, заявляя что «план выполнен, — больше пахать не буду».

П. Звягин.

Вторая точка зрения отстаивает вопрос о возможности поиска нефти и в центре бассейна. Для разрешения его и выяснения других структурных особенностей Кузнецкой котловины совещание рекомендует запланировать в 1941 году геофизические работы на всей площади бассейна.

Совещание пришло к единому твердому решению — нефть в Кузбассе имеется.

Остается найти промышленную нефть

Для этого необходимо коренным образом перестроить организацию работы по поискам нефти в Кузбассе, расширить районы поисков. Не ограничиваясь одним Барзасским районом, надо смелее двигаться к центральным частям Кузбасса и выйти за его пределы на запад и северо-западе.

Западно-Сибирскому тресту и Наркомату нефтяной промышленности пора отойти от недопустимо медленных темпов разведки.

В. Хохлов.

Доктор геолого-минералогических наук.
(Перепечатано из «Советской Сибири»).

Поселок Барзас должен быть благоустроенным и культурным

КАКИМ ДОЛЖЕН БЫТЬ РАЙОННЫЙ ЦЕНТР

XVIII Всесоюзная партийная конференция потребовала от хозяйственных и партийных организаций навести большиевистский порядок и чистоту на предприятиях, как элементарные условия для нормальной работы. Между чистотой на предприятии и чистотой в рабочем поселке — прямая связь. «Кто чистоплотен в быту, кто в опрятном виде содержит свою квартиру, свой двор, — тот и на работе является поборником чистоты и порядка» («Правда»).

Социалистическое государство, государство рабочих и крестьян проявляет огромную заботу о сохранении здоровья трудящихся. Ежегодно отпускаются огромные средства для жилищного строительства и благоустройства городов, поселков и сел.

Советские люди — патриоты своих городов, поселков, сел, используя эти государственные средства, превращают свои города и поселки в цветущие сады. В благоустройстве городов, поселков и сел принимают активное участие сами жильцы, вкладывая в это свой самоотверженный труд.

Наш поселок Барзас — молодой районный центр. В этом году на его благоустройство государство отпустило 55.000 рублей. На эти средства нам необходимо построить новый колодец, баню, амбулаторию, водоем, огородить сад, отремонтировать уборные и помойные ямы, проложить 500 метров тротуара, выравнять дороги и

т. д. На выполнение этой работы надо мобилизовать всю общественность поселка и прежде всего работников коммунального отдела.

Лето в Сибири очень короткое. Сейчас нужно каждую минуту использовать на работы по благоустройству поселка. Заканчиваясь два месяца нужно выполнить большой объем работы.

Между тем работы по благоустройству поселка развертываются очень медленно. Особенно плохо разворачивается коммунальный отдел. Отпущенные ему средства не освоены, медленно движется дело и с очисткой улиц от мусора и грязи. Рансанинспекция и милиция не выполняют постановление райисполкома о наведении чистоты в поселке.

Если мы не справились с задачей очистки поселка сразу же после весны, то за это дело необходимо взяться всей общественности сейчас, сегодня, чтобы придать поселку чистый и благоустроенный вид.

Благоустройство надо начинать с наведения чистоты и порядка на улицах и вокруг домов. Инициаторами этого должны быть депутаты местного Совета, комсомол, комиссии по благоустройству.

В июле месяце районный центр должен быть благоустроенным и культурным. Всем своим видом он должен соответствовать нашей великой эпохе.

Е. Прокопьев.

Председатель райисполкома.

Беречь и уважать жилище

Много работы проявляет советское государство о жилье для трудящихся. Оно ежегодно выделяет большие средства на строительство домов и обеспечивает граждан СССР чистыми, благоустроенными квартирами.

Нашему поселку на строительство новых домов средств не отпущено. Но у нас есть прекрасные жилые дома, о которых мы должны постоянно заботиться, сохранять их целостность.

На самом деле этого нет. Большинство квартиронаимателей халатно относятся к сохранению жилищного фонда. Они превращают жилые помещения в курятники, телятники, свинарники. Об этом говорит такой факт, что домком барака № 33 тов. Сенаторова почти половину зимы держала в квартире поросенка.

Некоторые жители коммунальных домов умудряются колоть дрова в квартирах или на крыльце, в результате в доме № 4 изрублено все крыльцо, в доме № 3 изрублены пороги.

Такое отношение к социалистической собственности является преступлением. Виновные в этом должны привлекаться к суду.

А. Шаповалов.

Зав. коммунальным отделом.

О коровах

В поселке Барзас имеется больше трехсот коров много свиней и овец. Но весь скот день и ночь бродит по поселку, загрязняет улицы и площадки учреждений. Не пора ли посовету поставить вопрос об организации пастбища скота?

Сделать это позволяют все условия.

Е. Господин.

КАЖДОЙ ШКОЛЕ — СПОРТПЛОЩАДКУ

Наше молодое растущее поколение безгранично любит заниматься физкультурой. Физическая культура укрепляет и закаляет здоровье молодых людей, делает их сильными, смелыми, ловкими, готовыми в любую минуту стать на защиту нашей любимой родины.

В январе 1941 г. Наркомпрос РСФСР издал приказ, предусматривающий ряд мероприятий по улучшению физического воспитания школьников. В приказе говорится, что при каждой школе необходимо иметь физкультурную площадку, которая должна удовлетворять требования программы по физическому воспитанию и строевой подготовке учащихся.

В зависимости от наличия участка земли, физкультурные

Как не надо садить деревья

Хорошую инициативу проявила домком двухэтажного барака № 5 тов. Гулевич А. Она организовала жильцов барака на очистку двора, на посадку деревьев возле дома.

Сказано — сделано. Деревья быстро заселели, возле крыльца стало чище, но... что мы видим дальше?

Эта же тов. Гулевич вздумала загородить огород против окон. Сказано — сделано. Навозила жердей и... свалила их на посаженные молодые деревья. Через 5 дней от молодых кустарников остались лишь жалкие прутья, так как всю зелень обели коровы тех же жильцов, которые производили насаждения, а печник, ремонтировавший печи, забросал оставшиеся прутики ломом кирпича.

Такое, с позволения сказать, насаждение никому не нужно. Деревья садят не для того, чтобы их уничтожали.

Н. Счастливая.

Несколько слов о столовой

В самом центре поселка расположена столовая Барзасского сельпо. Казалось бы, что это общественное учреждение должно быть рассадником чистоты и культуры, однако этого нет.

Двор столовой превращен в помойную яму, здесь же помещается и свинарник. Выбрасываемые с кухни отходы растаскиваются собаками по всему поселку. И не случайно, что куда ни посмотришь, везде валяются кости, кишки и другие нечистоты. Все это гниет и испускает зловоние.

Внутреннее помещение столовой ничем не отличается от двора. Грязь, мухи, спертый воздух не дают возможности нормально покушать. Посетителю приходится глотать непрожеванную пищу, лишь бы скрыть уйти из этой «газокамеры».

Дальше такое положение дел нетерпимо. Я думаю, что рансанинспекция предложит, наконец, руководителям сельпо привести в культурный вид столовую.

И. Тимин.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СВОЕМ ПОСЕЛКЕ

Благоустройству населенных пунктов в нашей стране уделяется большое внимание. Из года в год растут ассигнования на благоустройство и нашего поселка. Но надо прямо сказать, что отпускаемые средства еще используем плохо. В этом году мы обязаны израсходовать 55 тысяч рублей, а освоено за 5 месяцев этого года только 5 тысяч.

Недавно сессия исполкома обсуждала вопросы благоустройства поселка Барзас и на метила ценные мероприятия. Но это решение пока еще выполняется очень и очень медленно.

По-прежнему не прокладываются и не ремонтируются тротуары, дороги, жилища. Коммунальный отдел во главе с его руководителем тов. Шаповаловым откладывают как и в про-

шлые годы, эту работу до осени.

Совершенно мало проявляют заботы в благоустройстве поселка и жители Барзаса. У многих трудящихся имеется скот (коровы, свиньи и т. д.), но очистка скотных дворов ежегодно не производится, не убирается мусор и грязь от жилищ.

Особенно отвратительно и безответственно к этому важному делу относятся жильцы домов № 31 (улица Жилкооперации) и № 5. Здесь загрязнена вся территория. Уборные и помойные ямы захламлены.

Сейчас начинается очистка поселка, каждый жилец, должен проявить рвение по наведению чистоты и порядка в Барзасе.

Т. Глушенко.

Председатель посовета.

Быстрее строить водоем

Строительство водоема в поселке Барзас началось еще осенью прошлого года. Сейчас уже заложена его основа.

Но чтобы поднять воду на высоту 8—10 метров, требуется проделать большую работу. Надо заложить около 3 тыс. куб. земли, 800 куб. камня и другого материала. Не менее важный вопрос — очистка берегов пруда от бурелома и пней.

План строительства большой, на выполнение его требуется мобилизовать всех трудящихся поселка. Однако поселковый совет палец о палец не ударило по этому вопросу. На строи-

тельстве водоема пока, что работает 25 человек.

Время истекает. Сейчас надо каждую минуту использовать на создание культурных условий. Каждый трудоспособный гражданин должен отработать 2—3 дня на строительстве водоема — таков должен быть лозунг.

Без воды немыслима культурная жизнь. Задача всех трудящихся организованно принять активное участие в строительстве водоема — сделать его уютным, красивым местом отдыха в Барзасе.

И. Хмарин.

О стадионе

Ежегодно стадион в поселке Барзас пустует. Молодежь собирается сюда редко, да и то только для того, чтобы поиграть в волейбол, который, кстати сказать, уже вышел из строя.

Для того, чтобы стадион привлекал молодежь, чтобы на нем можно было проводить различные спортивные игры и гимнастические соревнования его надо благоустроить. А это кровное дело комсомола.

А. Перов.

Покончить с бескультурьем

Проходишь иной раз по улицам поселка и удивляешься: до чего же мы еще невежественные люди. Кругом домов грязь, навоз и разная нечисть. Особенно выделяются в этом дома № 30 и 31. Тут не жалуют очистить от нечистот территории.

Лазя по колено в грязи они ругают коммунальный отдел и поселковый совет за бездеятельность, требуют привлечь виновников беспорядка к ответственности, но забывают, что сами являются первыми виновниками бескультурья и расплоджения заразы. Грязь, которую они здесь развели, и которая даже в самые жаркие летние дни не просыхает, заносится в жилые помещения и не дает возможности выйти в легкой летней обуви на улицу.

Пора покончить, товарищи, с бескультурьем. Советское правительство уделяет большое внимание культурному облику городов и поселков, стало быть мы должны любить свой поселок и постоянно держать его в чистоте.

Сейчас по всему поселку началась очистка улиц от грязи и нечистот. В этом большом и почетном деле ложится огромная задача на председателей уличных комитетов и домкомов.

В. Костылев.

А. Кожина.
Инспектор района.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В последние дни в центре внимания иностранной печати находится Сирия—небольшое арабское государство, расположенное на Ближнем Востоке. 8 июня утром английские войска совместно с войсками генерала Де Голля перешли Палестину—сирийскую границу. Наступление было начато в трех направлениях: вдоль побережья Средиземного моря, вдоль долины озера Хуле на Метул и в направлении на центр страны Дамаск. Одна из колонн английских войск повела наступление из Ирака на город Алеппо. Французские войска, находящиеся в Сирии, оказали наступавшим упорное сопротивление. Начались ожесточенные бои, продолжающиеся до сих пор. Англичане используют все виды оружия, включая авиацию и танковые части. По последним сведениям, английскими войсками занят ряд сирийских городов, в том числе Сур (Тир, расположенный на побережье), а в направлении на Дамаск—пункт Клеве (в десяти милях к югу от Дамаска).

В сообщении английского правительства по поводу событий в Сирии указывается, что, несмотря на предостережения правительства Англии, французское правительство передало в распоряжение Германии и Италии авиационные базы в Сирии и снабжало военными материалами войска Али Гайланы в Ираке. В связи с этим войска генерала Де Голля, при поддерж-

ПРЕДСТОЯЩИЙ СУД НАД РУКОВОДИТЕЛЯМИ

«ОБЩЕСТВА ДРУЖБЫ И МИРА С СССР»

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июня. (ТАСС). На 4 июня в городе Або (Турку) был назначен суд над председателем финляндского «Общества дружбы и мира с СССР» Маури Рюэма и рядом других членов этого общества. Как известно, «Общество дружбы и мира с СССР» было организовано в апреле 1940 г. Оно ставило перед собой задачу добиваться улучшения отношений на основе дружбы и мира между Финляндией и СССР. Между тем деятельность этого общества подверглась многочисленным преследованиям финляндских властей. Запрещались собрания общества, многие члены этого общества всячески преследовались и арестовывались. Такая же судьба постигла и председателя этого

общества Маури Рюэма. В конце декабря прошлого года общество было запрещено. Ряд членов правления и активных деятелей общества уже осужден на различные сроки тюремного заключения, либо заключен в концентрационные лагеря. Теперь предстоит суд над Маури Рюэма и некоторыми другими членами общества. Против Маури Рюэма выдвигается, между прочим, так называемое «частное» обвинение в том, что во время советско-финляндской войны он обратился с открытым письмом к Таннеру, в котором выступил против войны с СССР. После первого допроса суд отложил рассмотрение дела Рюэма до 16 июня. Процесс происходит при закрытых дверях.

Выступление Черчилля

10 июня в палате общин выступил английский премьер-министр Черчилль. Он сообщил, что потери Англии на Крите составили около 15.000 человек убитыми, ранеными, пропавшими без вести и взятыми в плен. В эту цифру не входят потери греков и жителей Крита. С острова было эвакуировано 17.000 человек. Потери немцев, по словам Черчилля, составляют 5.000 человек, утонувших при попытке пересечь море, и по крайней мере 12.000 человек убитыми и ранеными на самом острове.

Немцы потеряли также 180 истребителей и бомбардировщиков и 250 транспортных самолетов.

(ТАСС).

Касаясь операции в Сирии, Черчилль заявил, что «Англия не имеет в отношении Сирии или какой-либо другой французской территории, каких-либо территориальных притязаний». Операции в Ираке и Сирии были предприняты, по его словам, в связи с тем, что проникновение туда немцев создало опасность для обороны восточного фланга долины Нила и Суэцкого канала.

Битва за Атлантику, по словам Черчилля, идет успешно для Англии.

В ближайшие 6 месяцев, заявил Черчилль, следует ожидать еще более упорной борьбы.

(ТАСС).

Забастовочное движение в Индии

КАБУЛ, 10 июня. (ТАСС). По сообщению индийского журнала «Капитл» от 29 мая в Аламбазире объявили забастовку 10 тысяч рабочих двух джутовых фабрик. Забастовщики требуют признания профсоюза. Газета «Бомбей кроникл» от 31 мая сообщает, что в Бомбее объявили забастовку 800 рабочих мыловаренного завода, требуя увеличения зарплаты и сокращения рабочего дня.

В Нагпуре в знак солидарности с бастующими текстильщиками 31 мая проведена массовая однодневная забастовка. Большинство лавок было закрыто, бастовало много извозчиков и рикш. В качестве мер предосторожности в городе были установлены дополнительные полицейские посты. В Нагпуре бастуют 200 рабочих одной типографии. Рабочие требуют увеличения зарплаты.

ВЫСТУПЛЕНИЕ МУССОЛИНИ

10 июня по случаю годовщины со дня вступления Италии в войну выступил с речью Муссолини. Он заявил, что в войне с Грецией, Италия потеряла 17 судов общим водоизмещением в 67.000 тонн и 3 эсминца, 5 судов были повреждены. Итальянская авиация потеряла 97 самолетов, 71 самолет поврежден, количество убитых на сухопутных фронтах составило 13.502 человека, раненых 38.768 и обмороженных 17.547.

Далее Муссолини остановился на итalo-югославской войне и сообщил о разделе югославской и греческой территории, он заявил, что на основе соглашения с германским командованием вся Греция, в том числе Африка, будет оккупирована итальянскими войсками.

Муссолини отметил продолжающееся сотрудничество между державами тройственного пакта. Вступление США в войну, сказал Муссолини, не изменит вынешнего положения.

НАУЧНЫЕ БЕСЕДЫ

ГРОЗНЫЕ ЯВЛЕНИЯ ПРИРОДЫ

(ГРОЗА, ЛИВЕНЬ, ГРАД)

В религиозной сказке о «всемирном потопе» говорится, что сорокодневный беспрерывный дождь залил всю Землю и погубил все живое на ней. Спаслись от этого ливня якобы те, кто находился в «Ноевом ковчеге».

Ничего подобного, конечно, не было и быть не могло. Затопить всю Землю мог бы только такой дождь, при котором воды выпало бы в пять миллионов раз больше, чем обычно выпадает повсюду за целый год. Да и вообще не было еще такого случая, чтобы дождь лил одновременно на всем земном шаре.

Дождь представляет собой взврат испарившейся с земной поверхности влаги. Под влиянием солнечного нагревания влага с земной поверхности,

главным образом с поверхности морей и океанов, занимающих почти три четверти всего земного шара, испаряется: теплый, сухой воздух ее поглощает, впитывает. В воздухе эта влага содержится в виде водяного пара.

Чем выше над Землей, тем менее плотен и тепел воздух, тем меньше он может содержать в себе водяных паров. В холодном воздухе пары сгущаются и образуют облака и тучи, состоящие из капель воды или снежинок. Сливаясь вместе, мелкие капли превращаются в крупные, которые уже не могут удержаться в воздухе и падают вниз, образуя дождь. Когда потоки теплого воздуха сильны, преодолеть их «подъемную силу» и упасть на Землю могут только очень круп-

ные капли. В этом случае разряды происходят между облаками или между облаком и землей.

На высоте нескольких километров при царящем там сильном холде водяные пары смерзаются и образуют уже не дождевые капли, а льдинки, градины. Достигнув такого веса, что их не может удержать поток поднимающегося в данном месте воздуха, эти льдинки стремительно падают вниз в виде града. Это обычно бывает в жаркие дни; тогда теплый воздух особенно сильно поднимается кверху, быстро уносятся на большую высоту испарившуюся влагу.

Ливни и град сопровождаются молнией и громом. Молния — это огромные искры, вызываемые электрическими разрядами. При усиленном образовании водяных паров и капелек влаги в облаках сгущается большое количество электричества. Происходит электрический разряд — длинная яркая искра (молния) достигает иногда нескольких километров. Эти

разряды происходят между облаками или между облаком и землей. Если электрическая искра ударяет в какой-нибудь предмет, то она может вызвать пожар, убить животное, человека. Для предотвращения этих опасных последствий молнии устраиваются молниеотводы (которые называются громоотводами).

Когда массы воздуха сотрясаются мощным электрическим разрядом и приходят в движение, получается сильный шум. Это и есть гром. Эхо усиливает раскаты грома.

Смятение и страх вызывают людей эти грозные явления природы. Приписывались они гневу и ярости различных богов.

Раскрывая при помощи науки природу небесных явлений, люди все яснее понимают лживость всех религиозных представлений и их антинаучный, реакционный характер.

В. Шишаков.

Ход реализации лотерейных билетов

Реализация билетов 15 лотереи Осоавиахима в районе в основном закончена. Свыше 20 предприятий и учреждений уже полностью закончили реализацию и сдали деньги в госбанк.

Но есть и такие предприятия и колхозы, где билеты в основном распространяли, а деньги еще не собрали. Например, Борисовский сельсовет не сдал в банк ни одной копейки, шахта «Южная» реализовала билетов только на 70 процентов, Щегловский свиносыхоз — на 50 проц., Кельбесское промисковое управление — на 40 проц.

Г. Механишин.

ЗАТЯГИВАЮТ УПЛАТУ ПОДОХОДНОГО НАЛОГА

Всякому известно, что своевременная уплата налогов и натуроставок государству еще больше укрепляет народное хозяйство нашей родины.

К сожалению некоторые председатели колхозов района не хотят понять этого и преступно затягивают уплату подоходного налога с колхозов.

К числу таких колхозов можно отнести: «Таежный маяк», который из 1186 рублей уплатил только 117 рублей, «Победа советов» — из 1558 рублей уплатил 347 рублей, «Труженик» — из 4766 рублей уплатил 1081 руб., «Красный труд» — из 3585 рублей уплатил только 874 рубля.

Такое положение дальше нетерпимо. Срывщиков сроков уплаты налогов нужно приводить в порядок.

И. Фомин.

Военно-тантическое учение в Борисовском сельсовете

8 июня, в воскресный день, в Борисовском сельсовете проходило массовое ночное военно-тантическое учение тружеников. Активное участие в учении приняли колхозники всех колхозов сельсовета, а также рабочие Яйского леспромхоза.

Учение прошло организованно и образцово. Е. Андреев.

ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННЫХ ПИСЕМ

В конце мая наш селькор из Щегловского свиносыхоза сообщил в редакцию, что старший механик Щегловского свиносыхоза Фатеев часто не выполняет и даже отменяет распоряжения директора совхоза. Так, 23 мая директор совхоза тов. Костин дал распоряжение рабочим приступить к ремонту конных сенокосилок, но Фатеев отменил это распоряжение и переключил рабочих на другую работу.

Заметка была послана для принятия мер парторгом совхоза тов. Исаеву. Недавно тов. Исаев сообщил в редакцию, что Фатеев предупрежден.

Ответ. редактор Е. Скопинев.

ТРЕБУЮТСЯ:

плотники, печники и чернорабочие в неограниченном количестве на постоянную и сезонную работу.

Обращаться в Барзасский коммунальный отдел.